

2024年度企业社会责任报告

一、序言

河北卓正建筑材料制造有限公司秉承“勇气、分享、创造”的企业价值观，多年来，以质量管理、节约资源为核心，制订并严格执行“诚信守法、优质安心、持续改进、顾客满意”的质量方针，获得了社会各界的普遍认可和良好声誉。

二、企业简介

河北卓正建筑材料制造有限公司成立于2000年8月，占地面积22187.8m²，建筑面积28132.62m²，公司位于保定市徐水区经济开发区，紧邻雄安新区、保定市区。经过20余年稳健前行和砥砺前行，公司已发展成为涵盖PPR、PVC-U、HDPE、PE-RT管材管件生产、幕墙、断桥铝门窗制作安装以及相关工程设计与施工的专业性建筑材料生产制造企业。厂区现有员工68人，集生产车间、轻工业厂房、综合办公区于一体，配备了铝型材双角数控切割机、数控七轴端面铣、单螺杆挤出机等先进生产设备，年产被动式门窗5万m²、断桥铝门窗幕墙30万m²、新型绿色管材3万吨，有效提升了当地产业经济价值和产业带动功能，激活当地区域发展“绿动能”，不断助力当地品质生活之城的建设。

公司始终秉承卓正集团诚信经营理念，以过硬产品质量赢得市场、赢得客户。公司于2001年6月申请注册了“卓正”牌商标，2002年2月顺利通过了ISO9001国际质量体系认证，并严格按照其标准控制生产各个环节，过硬的产品质量良好的社会信誉受到社会各界用户的好评。2005年“卓正”牌产品被中国建材流通协会评选为“绿色环保百佳畅销品牌”，2006年公司引进耐热聚乙烯PE-RT

地暖管材生产设备和生产技术并加以推广，被河北省地暖行业协会评为“河北省地暖行业管材生产龙头企业”。同年，公司新增 PVC-U 双壁螺旋消音排水管，有效降低污水排放过程中所产生的噪音，使居住环境更加温馨、安静。凭借优质产品和高效服务，公司供材和施工工程项目遍布京津冀、晋鲁豫、内蒙等多个省市自治区，“卓正制造”成为具有区域市场影响力的品牌。

公司不仅拥有一批具有丰富实践经验的工程设计与施工管理技术人员，还拥有一支重质量、严要求、高效率的规范施工队伍。具有完善的售后服务系统，可优质、高效的承接大中建筑类型的给排水工程、地板辐射采暖工程及壁挂炉安装工程的设计与施工。并连续多年荣获“河北省地板采暖推广应用先进单位”，“河北省地板采暖施工诚信单位”等称号，并于 2005 年荣获“河北省地板采暖行业龙头企业”称号。

三、环境责任

1、能源与资源使用：

2024 年我公司消耗电力 72.76 万 kW·h，消耗柴油 7.71 吨，使用水资源 3757m³。我公司在 2021 年搬迁新场地时，按计划淘汰更新了一批老旧高耗能设备，引进一批新型设备铝门窗切割生产线、切割锯、组角机、管材挤出机等设备，加大了电量使用效率，节约能耗。一年可节约电量 15tce。同时我公司在室外安装 2 盏太阳能路灯，实现了可再生能源的利用，减少了不可再生能源的消耗情况。符合国家“双碳”政策导向，提升了我公司绿色形象。

2、碳排放管理：

我公司碳排放源主要是燃料燃烧排、净购入的电力等生产过程中产生的二氧化碳排放，其中化石燃料燃烧 CO₂ 排放量为 20.81tCO₂，

企业净购入电力隐含的 CO₂ 排放量为 527.65tCO₂，总量为 548.46tCO₂。

3、污染防治：

我公司废气主要来源于管材加热挤出工序、混料工序、下脚料及不合格产品破碎工序、食堂。其中，管材加热挤出工序通过连续排放的方式产生非甲烷总烃、氯化氢污染物，工厂安装了 19 个集气罩，产生的废气经集气罩收集后经低温等离子处理装置+活性炭吸附装置处理后，经 1 根 15m 高排气筒（DA001）排放；混料工序和下脚料及不合格产品破碎工序间断排放的颗粒物，经 3 个集气罩收集后由布袋除尘器处理，经 1 根 15m 高排气筒（DA002）排放；食堂间断排放出食堂油烟，通过集气罩和油烟净化器处理后达标排放。

我公司无生产废水产生，废水主要来自生活污水。食堂废水经隔油池处理后，与生活污水一同经污水管网进入园区污水处理厂，最后排污大王店污水处理厂集中处置。

我公司固体污染物主要是由管材生产、门窗生产、布袋除尘器、原料包装、活性炭吸附装置、隔油池、食堂、职工生活八部分组成。其中管材生产主要是一些下脚料及不合格品主要通过破碎后作为原料进行回收利用；门窗生产产生的下脚料、原料包装产生的废包装，经过收集后进行外售；布袋除尘器产生的除尘灰经收集后回用于生产；活性炭吸附装置主要是间断排放废活性炭，此类固废暂存于危废间，定期交由有资质单位处置；隔油池主要间断排放出废油脂，交由有资质的单位处理；食堂主要间断排放食堂餐厨垃圾，收集后与生活垃圾一同由当地环卫部门定期清运；职工生活连续排放出生活垃圾，收集后由当地环卫部门统一处理。

我公司近三年无环保事故发生，未受到过相关处罚。

四、对供应链伙伴的责任

切实维护 and 保障企业产权人合法权益，平等对待所有产权人。

采购责任制度及方针，采购负责人对供应商和采购产品的质量负责，按照需求及时提出采购计划，经公司领导审核同意后签定采购合同，并按照采购合同安排产品的进货检验，并据检验结果计算并扣除其中的杂质，切保采购进货数量与质量与采购合同相符合。

保障供应商合法权益。执行“合作共赢”的战略合作伙伴关系，在此基础上，公司严格依照质量体系要求，每年度对所有供应商进行合格供方的评审，相应采购合同也执行合同评审，确保供应商资质、供货能力、售后服务满足我方要求，当然，公司也严格依照采购合同约定的付款方式进行付款，切实保障供应商的合法权益，以期与供应商合作愉快，得到供应商的任信，以期奠定更加坚实的合作基础。

五、承担诚信责任

1.遵守法律法规和社会公德、商业道德及行业规则，公司坚持依法经营、诚信经营。在经营中，模范遵守法律法规和社会公德、商业道德及行业规则，按时足额纳税，忠实履行合同、恪守商业信用，反对不正当竞争；切实把手产品质量关和提高产品技术服务水平，努力为社会提供优质、安全、科学、可靠的产品技术服务。取得广大客户的信赖与认同，确保生产安全，努力为职工提供安全、健康、卫生的工作和生活环境，保障职工职业健康，遵守法律法规和社会公德、商业道德及行业规则，无违法、违规的负面信息。

2.反对不正当竞争，杜绝商业活动中的腐败行为。对外公司凭借过硬的产品技术服务赢得客户的订单，对内开展廉政建设活动，坚决杜绝企业腐败行为。

3.诚信经营与服务，树立诚信经营、合法经营的理念，全力推行诚信经营的制度。公司从道德范畴提高员工的诚信观念，宣传诚信对企业生存的重要意义以及对员工个人魅力提升的意义，从法律范畴对员工进行约束，不诚信的企业必然也不能遵纪守法，从监管方面促进企业诚信，包括合同履行的统计、顾客回访等。

六、社会责任

为政府、福利机构等捐赠饮料产品。

员工生日赠送节日礼物。

每年组织全体全体员工定期健康体检。

为员工缴纳商业保险。

部门季度团建。

河北卓正建筑材料制造有限公司



2025年1月16日